

宝盖科技园“党建+”邻里中心拓展“病有所医”服务功能,打造医防融合发展中心

推行“家庭医生签约+”模式 上门体检守护职工身心健康

本报讯 “你血压这么高,不要上班了,得赶紧就医。”“你知不知道平常血糖情况?这次检查,血糖很高。”“根据体检报告,你的血小板数量偏低,需要检查一下是否哪里出血。”……近来,宝盖社区卫生服务家庭医生服务团队忙着上门服务,把体检服务送进园区企业。在给企业职工体检过程中或体检报告出来后,一发现特殊情况,家庭医生便立即向患者反馈,并给予就诊与用药指导。这就是宝盖科技园“党建+”邻里中心着力打造的第四大服务平台——医防融合发展中心,也是“病有所医”服务的升级版。

拓展服务 打造医防融合发展中心

去年,宝盖镇围绕服务企业、服务发展、服务职工、辐射带动周边群众就业创业,按照“1+6+X”服务模式,在宝盖科技园打造具有多元服务功能的“党建+”邻里中心,精准聚焦园区企业、职工的需求,打造富有园区特色的服务平台,构建15分钟便民生活圈。

因为服务平台多元、精准,且富有特色,宝盖科技园“党建+”邻里中心获评泉州市五星级“党建+”邻里中心,成为我市近郊党建的一张新名片。虽然建设成效显著,但宝盖镇仍不断深化服务举措,拓宽服务范围、拓展服务功能,做大做强“党建+”邻里中心,以满足科技园和鞋城两个园区企



业、职工的切实需求,为优化营商环境赋能。用心打造医防融合发展中心就是其中一大体现。

据悉,医防融合发展中心是继乐业驿站、“咱厝边”家庭服务中心、便民服务中心三个服务平台之后,宝盖科技园“党建+”邻里中心新拓展的服务平台。在此之前,宝盖科技园“党建+”邻里中心已先行一步,发挥中心的聚合作用,调动各方资源与力量,发动企业捐赠设备,社区卫生服务中心

安排医护团队驻点,建起了可提供体检、理疗、问询等多元健康服务载体——卫生服务站。

靠前服务 推行“家庭医生签约+”

“打造医防融合发展中心这一平台,就是要让‘病有所医’服务再靠前一步。”宝盖镇人大主席蔡俊清介绍说,在走访调研中发现,企业职工,尤其是劳动密集型企业的职工,平常埋头于流水线

生产,常常忽略了自己的健康状况。“个别企业曾发生过职工猝死,如果把防治做好了,这种悲剧也许就能避免。一方面可保护职工健康安全,一方面可保障企业发展安全。”这就是宝盖科技园“党建+”邻里中心打造医防融合发展中心的初衷,于是就有了“家庭医生签约+”服务模式。

宝盖科技园“党建+”邻里中心积极发挥作用,联合宝盖社区卫生服务中心,大力开展“家庭医生签约

进企业”行动。同时,做好宣传推广,拓展医防服务,组织家庭医生服务团队上门服务。“我们结合企业职工的特点,推出体检服务项目,把体检设备带到企业,开展上门服务。”宝盖社区卫生服务中心体检项目负责人李回香介绍说,截至目前,宝盖科技园与宝盖鞋城两个园区已有三海、文豪、顺之轩、益盛、传盛、古由卡等6家企业签订职工体检协议,已有900多名员工完成体检。

跟踪服务 守护企业职工健康

“这次入企体检就发现了几名需要立即就医的职工,有的是血压、血糖严重超标,有的是血小板出现异常。”李回香介绍说,有特殊情况的,家庭医生立即把情况反馈给职工本人,并给予就医、用药指导。

值得一提的是,宝盖科技园“党建+”邻里中心与宝盖社区卫生服务中心推行的“家庭医生签约+”服务模式并不只是为企业职工“做一次体检、给一张报告”这么简单,而是还有一系列后续的服务。“我们根据体检报告,给每个参与体检的职工按照红、黄、绿三个类型进行标记并动态管理。”李回香说,红色的属于比较危急的情况,需要马上进行干预治疗与特别关注,一发现这类对象就马上让其前往医院诊疗,而黄标、绿标则是根据职工的病情控制情况给予不同频率的定期随访服务。

“上门帮我们企业职工体检,让职工及时掌握自己的身体状况,及时医治病症,不管是对职工及其家庭,还是对企业来说,都是一件大实事、大好事。”宝盖科技园一家企业负责人表示,镇里推行这项惠民服务,企业应当积极响应,共同关爱职工身心健康。(记者 林智杰)

湖滨组织党员观展 传承发扬红色家风

本报讯 日前,湖滨街道办事处机关党支部、德辉商圈联合党支部开展主题党日活动,组织支部党员走进闽台缘博物馆,参观“中国共产党人的家风”档案展。

观展过程中,一张张家人合影、一条条处世家训、一封封亲笔写就的家书,吸引了党员驻足观看。透过这些饱经沧桑的物件、铿锵有力的文字,大家深刻感悟到以德传家、以俭持家、以严治家的优良家风,纷纷表示,要自觉传承和发扬革命前辈的红色家风,养成廉洁修身、廉洁齐家的良好风尚,让好家风成为党永不褪色的“传家宝”。

(记者 黄翠林 通讯员 许绵绵)

风里慰问10户困难母亲

本报讯 近日,风里街道妇联、“咱厝边”家庭服务中心携手石狮市童装协会妇联、石狮市实验小学、风里姐巾帼志愿服务队开展“情系困难母亲 巾帼慰问暖人心”走访慰问困难母亲活动。

当天上午,该街道、社区两级妇联有关负责人、“咱厝边”家庭服务中心社工、风里姐巾帼志愿者、童装协会妇联志愿者以及实验小学志愿教师一行人,走访辖区内10户困难母亲,把关爱和温暖送到她们身边。每到一户都与她们亲切交谈,以话家常的方式详细了解她们的家庭、生活、就业等情况和倾听她们的想法,并送去慰问金以及节日的祝福和问候。

(记者 陈嫣兰)

祥芝家庭教育宣讲进校园

创建文明家庭

本报讯 5月17日,一场“激扬家国情怀 共建幸福家庭”——国际家庭日家庭教育宣讲在祥芝中心小学开展。

活动首先以观看家风家教公益宣传片为主,为现场参与群众带来“好习惯是孩子一生的财富”理念。随后,主办方邀请资深教师为大家带来“良好的习惯是孩子最大的财富”主题宣讲,从孩子良好习惯养成的重要意义、小学阶段该培养哪些良好习惯、培养良好习惯的途径有哪些等方面进行全面讲解。

(记者 王文豪 通讯员 王金芬)

风里社区卫生服务中心“关口前移” 上小区帮老人体检

本报讯 近日,风里社区卫生服务中心组织医务人员到五星社区,为南洋国际小区的老人体检,发挥社区卫生服务中心“关口前移”作用,为重点人群保驾护航,撑起居民健康“保护伞”。

当天,前来参加体检的居民有序排队,等候医务人员。医务人员通过面对面问诊,认真检查、详细记录,耐心询问居民的身体状况和既往病史及用药情况,并仔细完善居民个人健康档案,针对每个人的体检结果给出科学的健康指导、药物干预和定期随访,让居民诊断、治疗有据可循,真正享受便捷、及时、优质的医疗卫生服务。值得一提的是,五星社区青年志愿者、社区网格员也积极参与此次活动,为老人们提供暖心的服务。(记者 陈嫣兰)

花园城社区联合社区卫生服务中心开展关爱老人志愿服务活动 “家门口”享受健康服务



本报讯 日前,湖滨街道花园城社区联合湖滨社区卫生服务中心组织开展“智慧助老”志愿服务活动,为社区60周岁以上老年人进行健康义诊,提高老年人自我健康保护意识。

在社区居委会办公场所,前来就诊的老人在党员志愿者的引导下,井然有序地和医务人员面对面交流。“我最近夜晚常常失眠,会是什么问题?”“我颈椎常常酸痛,有没有什么方式可以缓解一下?”……面对现场老年人的众多疑问,医务人员耐心解答,还根据群众实际情况,精心安排了B超、血常规、血压、血糖等体检项目,帮助老年人对自己的身心健康有更深的认识和了解。

“平时遇到一点小毛病,我都懒得跑去医院看。现在,咱社区对接资源,让我们在‘家门口’享受专业的诊疗和检查服务,可真的是太贴心了!对我们来说,实在方便!”社区居民王大爷称赞道。

(记者 黄翠林 通讯员 陈莎莎)

关注未成年人健康成长

实验小学蚶江校区举办校园足球文化节



本报讯 5月12日,石狮市实验小学蚶江校区足球队建队十周年庆典暨2023年校园足球文化节开幕式举行。市教育局、市文化旅游局、蚶江镇政府、市足协、市少体校、莲塘村及莲塘小学校董会和关工委、石狮阳光太太志愿者协会、石狮丰山联谊会、莲塘小学同学会、学校家委会代表、莲塘青少年足球俱乐部成员等嘉宾一起见证市实验小学蚶江校区校园足球的发展。

足球文化节开幕式由60多人的大型集体舞蹈“足球宝贝闹元宵”拉开序幕,接着进行精彩的全校学生足球操表演、莲塘青少年足球俱乐部组织机构聘任仪式、足球邀请赛揭幕战以及莲塘青少年足球俱乐部揭牌仪式等。当天,该校还公布和展示了学校足球吉祥物“阳仔”。

据悉,市实验小学蚶江校区为全国青少年校园足球特色学校、福建省青少年校园足球示范校,学校足球队积极参与全国、省市县各级比赛并多次获得优异成绩,有一批足球特长生被选送至中国足协训练营、北京女足梯队、福建省队等地学习、深造。“举办学校足球队建队十周年庆典暨2023年校园足球文化节,旨在

把校园足球项目推向纵深发展,让更多的同学喜欢足球运动,享受踢球带来的快乐,使学校的足球项目根基更加扎实。”该校校长、莲塘青少年足球俱乐部部长林艺荃表示,学校2023年校园足球文化节秉承以赛促学的理念,除了分别在低中高年级举行校级足球联赛、足球趣味亲子活动、足球吉尼斯等足球竞技类项目外,还举行“我与足球共成长”足球主题绘画、手抄报、作文比赛、校园足球十年历程剪报展、足球主题金融卡展等足球文化项目。

(记者 兰良增 李荣鑫 通讯员 吴桂林)

村校联合开展防范校园欺凌教育

本报讯 日前,永宁镇西岑村关工委联合永宁信义实验小学,组织二年二班的学生开展“防止校园欺凌,共建和谐校园”主题教育活动。

在西岑村关工委有关负责人的带

领下,同学们认真收看了“防止校园欺凌”的专题教育片,深刻体会校园欺凌行为对同学造成的生理和心理上的伤害。随后,同学们通过换位思考,去理解被受害者的内心感受,认识校园欺凌

行为的危害。最后,西岑村关工委负责人继续讲解如何预防校园欺凌的发生,在面对校园欺凌要如何保护自己,一定不要做校园欺凌的施暴者等知识。

(记者 洪亚男 通讯员 龚安速)

蚶江祥芝开展跨流域联合巡河行动



本报讯 日前,蚶江镇河长办与祥芝镇河长办开展联合巡河、会议会商行动,以此继续加强两镇流域水生态保护协作,强化跨流域上下游、左右岸协同治理,推进大厦溪河道跨界联动、联防联控、建立共管共治“河湖圈”,完善跨流域河湖管理保护机制,实现共治共享。

行动中,双方河长办工作人员查看了河道管理交界范围内是否存在“四乱”问题、河面有无漂浮物;查看是否存在擅自围垦水面及填堵河道现象;有无行洪、排涝障碍物及河道保洁现状等,并第一时间将发现问题报告上级河长。联合巡河行动结束后,双方河长办工作人员进行了会议会商,交流了近期各自河长制工作开展情况。(记者 兰良增)

鸿山加强烟花爆竹销售点监管

本报讯 近日,鸿山镇组织对辖区内6家烟花爆竹销售点开展专项检查,进一步强化烟花爆竹安全监管,确保辖区烟花爆竹经营户规范销售、安全存储,预防安全事故的发生。

在检查中,工作人员对烟花爆竹销售点的安全措施、人员管理等方面进行详细检查。针对发现的问题,工作人员及时进行现场指导,并要求在规定时间内整改到位,确保消除安全隐患。据悉,下一步,鸿山镇将继续加强对辖区内烟花爆竹销售点的安管理工作,定期开展检查和督促整改工作,确保销售点在经营过程中严格遵守安全销售法规,消除安全隐患,保障人民群众的生命财产安全。

(记者 杨德华 通讯员 邱苑瑜)

长福开展防灾减灾宣传教育

本报讯 日前,湖滨街道长福社区“党建+”邻里中心组织开展防灾减灾宣传教育活动。

活动中,志愿者“摆摊设点”,以悬挂横幅、摆放展板、分发材料等多种形式开展宣传,向居民群众讲解地震、火灾的危害和避险时的自救互救方法。其间,还演示了灭火器的正确使用方法,并深入辖区开展进一步宣传。该社区通过开展活动,进一步增强居民群众防灾减灾意识,提高居民群众应急避险自救互救能力,为居民群众规避风险、确保生命安全切实筑牢防线。(记者 黄翠林)

锦尚推出“锦绣说法”线上分享“法治大餐”

本报讯 近日,锦尚司法所邀请律师志愿服务团律师,派出所民警和“法治小主播”录制普法视频,通过政和园“党建+”邻里中心锦绣直播间的“锦绣说法”栏目,与辖区群众分享“法治大餐”。

据悉,锦尚镇依托律师志愿服务团的律师、辖区派出所民警和“蒲公英”法治小主播,聚焦“园区枫桥”这一主线,扩大公共法律服务覆盖范围,采用“普法+服务”的模式开展进园区普法活动,同时发动辖区“蒲公英”法治小主播现身说法,以小手带大手,从小家庭带

入大校园,真正让法律知识“飞入寻常百姓家”。此前锦尚镇党委、政府发起全镇青少年“一分钟说法”普法短视频比赛暨“蒲公英”法治小主播选拔活动,择优选拔10名同学授予锦尚镇“蒲公英”法治小主播称

号。近年来,锦尚镇通过“蒲公英”法治小主播传递普法知识,让原先“高冷”的法律知识讲得既“有意义”又“有意思”。同时,锦尚镇以律师志愿服务团律师组成宣讲团,用专业权威的语言对法律条款或具体案例进行系统阐述,把法律知

识讲细、讲实。此外,以派出所民警现身说法,将身边的法治案例讲给众人听,让“园区枫桥”普法声音更好地传播出去,收到了良好的普法成效,有力助推法治锦尚、平安锦尚建设。(记者 邱育钦)